

手机挂号,移动护理站,全景医疗……

## 智慧医院 怎一个“便捷”了得

■ 本报记者 袁宇

近日,我省出台《海南省全民健康信息化互联互通建设实施方案》,加快推进全民健康信息化建设,实现全省医疗卫生信息系统互联互通,医疗服务数据交互共享,提高群众就医服务体验的获得感。日前,2017年全省医院信息化建设培训暨推进工作会议在海南省第三人民医院召开,记者在省三院体验了医院信息化建设给患者和医护人员带来的便利。

我省将按照“263112”顶层设计架构推进全省全民健康信息化建设

- 建设省级和海口、三亚区域全民健康信息两级平台;
- 支持公共卫生、计划生育、医疗服务、医疗保障、药品管理、综合管理等六大业务应用;
- 建设全员人口、电子健康档案和电子病历三大基础数据库;
- 普及应用居民健康卡;
- 建设统一融合网络服务体系;
- 完善信息安全和标准体系建设重点工作任务

制图/许丽



信息化建设让医院的管理更加方便智能。图为省三院医护人员通过移动医疗系统查看患者病情。

图为省三院提供

“使用手机挂号,不仅不用排队,挂号费还有优惠,真方便!”11月17日下午,三亚市民黄柏来到海南省第三人民医院(以下简称省三院)就诊。在医护人员的指导下,不到5分钟,黄柏便使用海南省智慧医院APP挂上了号,“以前人多排队,可能需要近半个小时。”

海南省智慧医院APP是由省卫计委主导开发的海南省智慧医院平台的其中一部分,在各大AppStore、手机应用市场搜索“海南智慧医院”均可下载。今年9月,海南省智慧医院APP正式在省三院上线。之前,患者从填写病例、挂号、候诊,检验检查缴费、检验检查处理、复诊到最后的取药,全程需要约200分钟。而该APP上线后,这个流程大约只需要80分钟。

全面推广应用海南省智慧医院手机APP服务,应用移动电脑组建移动护理站,利用“互联网+”实现全景医疗……作为我省推动医院信息化建设的排头兵,省三院推出的越来越“智能”的医疗诊疗服务,不仅让黄柏等病患感觉到便利,也让越来越多的医护工作者感觉“工作越来越便利了”。

11月17日14时许,海南省第三人民医院的骨关节外科护士长刘映华如往常一般进行查房。没有抱着科室病人厚厚的病历本,也没有带着纸笔随时进行记录,她的全部装备就是一台半人高的移动手推车。

“可别小看这部手推车,上面不仅有医用电脑、PDA,还有输液器等诊疗



器材,是一部移动电脑与治疗车的结合体。”刘映华轻轻点击鼠标,科室里57名病患的资料按照床位顺序,以不同颜色显示在电脑屏幕上,“不同颜色表示病人的不同状态,红色的表示欠费,蓝色表示存在风险。”

“利用新装备,我可以将病患的信息实时录入数据系统,实时记录、传达医嘱,为病人的病情答疑解惑。”刘映华说,移动护理站还具有分类检索的功能,利用该功能能够迅速找到重病症病患,有效提高医护人员的工作效率,“以前要花费近2小时才能了解57名病人的情况,现在不到10分钟就能了解,还不会有遗漏。”

此外,医护人员还能够在移动PDA上直接上报不良事件、排班,并根据医保病人的身份,实时核算病人的费用,进一步优化流程,为患者提供看得见的便利。

让患者与医护人员更加期待的,是正在安装的全景医疗信息系统,这套系统能够将医院各个业务应用系统通过信息集成技术,以病人为中心,进行数

据集成。其中包含了患者的电子病历、医学影像、检验、医嘱信息及其他信息。

“轻轻点击屏幕,就能够把患者的历次诊疗以时间轴的方式展开,患者的每次住院都可以作为一个诊疗事件展开。”省三院麻醉科工作人员许静红在现场为记者演示了该院的全景医疗信息系统,病人的病历、医学影像、就诊记录等以直观的形式显示在显示终端上,一目了然。

全景医疗信息系统的强大,不仅在于它能让医生全面了解患者历史及当前的诊疗资料。“利用该系统,医生不仅能够随时随地发起多科室多医师参与的病例讨论与会诊,还可以为科室建立专有病案库,让临床思维与知识经验得到有效传承。”许静红说,它还能基于医疗专网或互联网为市县级合作医院、卫生院、医联体提供远程疑难病例会诊、远程指导等区域性远程医疗协作服务扩展应用,“对于重症、急病患者来说,能够有效节省会诊中间环节,关键时刻能够救回患者生命。”

突然出现失语、癫痫、偏瘫等,小心颅内肿瘤

颅内肿瘤治疗:  
保障生活质量是关键■ 本报记者 符王润  
通讯员 莫修平

近日,来自儋州市海头镇的薛大姐住进了海南省西部中心医院(上海第九人民医院海南分院)。一年多前,薛大姐突然出现右侧肢体麻木,近半年出现恶化,并且出现双手肌力下降。

此后,薛大姐到外地医院就诊,被诊断出脊膜瘤。由于手术治疗风险很大,她辗转几家医院都无法进行手术。近日,在海南省西部中心医院,薛大姐终于得以手术治疗,由来自上海第九人民医院神经外科的科主任郭智霖与海南西部中心医院科主任欧阳火牛主刀,成功为她切除了肿瘤。

欧阳火牛介绍,此次手术难度很大。薛大姐的肿瘤长在脑干旁,随着肿瘤的生长,已严重挤压脑干,手术空间极小。如果手术有创伤会导致很严重的后果,比如可能影响呼吸循环中枢,导致患者术后呼吸停止,或者引致高位截瘫,风险很高,“但经过充分评估后,我们认为还是有把握开展手术。”目前薛大姐恢复情况良好。这样高难度的神经外科手术,也填补了海南西部医疗的空白。

欧阳火牛表示,颅内肿瘤往往会在根据肿瘤所生长的位置不同,而表现出不

同的病症,如精神异常、失语、偏瘫、癫痫等。一旦出现这些情况,一定要及时到医院检查。

由于人的脑部是人体的神经中枢,对颅内肿瘤的治疗极其谨慎。“一般我们会根据患者的制定治疗方案,但总体原则还是把生活质量放在第一。颅内恶性肿瘤,即便切除了往往也会复发,比如胶质瘤,虽然生存期一般只有几年,但如果进行了治疗,起码能够缓解患者这几年的痛苦。”欧阳火牛说,每个患者都会在选择治疗方案时做出不一样的选择,比如有的患者如果完全切除肿瘤,可能会造成面瘫,但如果不动手术可能连命都没了。在这种情况下,有些比较注重外貌的患者会选择切除部分肿瘤,接下来再进行放疗等综合治疗。

“很多人总觉得‘开脑子’很可怕,不敢动手术。其实,现在进行颅内肿瘤的切除都使用微创技术,能够做到精准治疗。”欧阳火牛介绍,目前大众对于微创技术还存在一定的误解,认为微创就是表面上看上去伤口很小,“其实并非如此。有些表面上看上去只开了一个小口子,但器械却‘大刀阔斧’。而有些表面上看上去伤口开得大,其实医生在手术时只是利用人体正常的通道进行手术,尽量不破坏人体正常的结构。”

海内外专家三亚  
交流头颈疾病治疗

本报讯(记者孙婧)近日,2017国际头颈外科高峰论坛暨国家继续教育头颈疾病高级研修班,在三亚解放军总医院海南分院举行。由海内外专家授课,来自全省各医疗机构的88名耳鼻喉头颈外科医生参与交流,共同推动全省

头颈外科临床技术进步,争取让海南百姓“大病不出岛”。

记者现场获悉,研讨内容包括头颈、颅底疾病的外科治疗、咽喉嗓音相关疾病的治疗,以及头颈肿瘤的同步放化疗。解放军总医院耳鼻喉头颈外科主任杨仕明表示,此次邀请海内外多名业内顶级专家进行交流,希望推动头颈外科的发展,同时辐射到全海南各市县的医院,提高本省医疗机构专业水平,争取实现“大病不出岛”。

海南省地方税务局第一分局  
税务文书送达公告

东方海德房地产开发有限公司(纳税人识别号:46000755738  
411X,法定代表人:孙逊):

你公司开发的“星海家园”项目,已符合土地增值税清算条件。我局已对你公司下达《税务事项通知书》(东方地税第一分

局通(2016)108号),但你公司至今未向我局办理土地增值税清算申报。现依照《中华人民共和国税收征收管理法》第六十二条的规定对你公司做出《责令限期改正通知书》(东地税一分局税限改(2017)30号)。因你公司人员无法联系,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条的规定,现予公告送达,自公告之日起满30日,即为送达。

特此公告

海南省地方税务局第一分局  
2017年11月23日

## 海南省国家税务局第七稽查局公告

琼国税七稽告[2017]20号  
海口吉艺礼品贸易有限公司(统一社会信用代码:91460100747794531N,法定代表人:饶波涛):

因你公司不在税务登记地址经营且无法联系你公司相关人员,涉税文书采用其他方式无法送达,根据《中华人民共和国税收征收管理法》第一百零六条的规定,现将《税务处理决定书》(琼国税七稽处[2017]15号)和《税务行政处理决定书》(琼国税七稽罚[2017]10号)公告送达。自公告之日起满30日,即视为送达。你公司存在的违法事实:经检查你公司2011年度的对公银行—交通银行海口名门广场支行和海口市农村信用合作联社海甸分社流水明细,你公司2011年共收到单位转账1,668,143.00元,对比已申报开具发票金额,发现你公司尚有253,513.00元未开具发票。以上违法事实经计算,你公司少计销售收入造成少缴2011年度增值税合计34,119.50元,以及造成少缴2011年企业所得税33,842.16元。适用的法律依据:《中华人民共和国增值税暂行条例》(中华人民共和国国务院令第538号)、《中华人民共和国增值税暂行条例实施细则》(财政部国家税务总局令第50号)、国家税务总局关于印发《企业所得税核定征收办法(试行)》的通知(国税发[2008]30号)、关于调整核定征收企业所得税应税所得率标准的公告(海南省国家税务局 海南省地方税务局公告2011年第5号)、《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条和第三十二条的相关规定。《税务处理决定书》主要内容:一、对你公司少计销售收入253,513.00元造成少缴2011年度增值税合计34,119.50元,以及造成少缴

2011年企业所得税33,842.16元进行追缴;二、限你公司自收到本决定书之日起15日内到海口市国家税务局办税服务厅将上述税款缴纳入库,并按照规定进行相关账务调整。逾期未缴清的,将依照《中华人民共和国税收征收管理法》第四十条规定强制执行;三、若同我局在纳税上有争议,应自收到本决定书之日起六十日内依照本决定缴纳税款及滞纳金,或者提供相应的担保,依法向海南省国家税务局申请行政复议。《税务行政处罚决定书》主要内容:一、你公司开具发票的销售收入申报增值税,收到货款没有开具发票的,或者收到货款用其他单位名称开具发票的,均不申报缴纳增值税,故意少列销售收入造成少缴增值税,是偷税行为;你公司明知不能准确核算成本费用,却编造虚假的数据,进行虚假纳税申报,造成少缴企业所得税,是偷税行为。我局决定对你公司上述偷税行为处以不缴或者少缴的税款百分之五十的罚款,即33,980.83元;二、限你公司自本决定书送达之日起十五日内到海口市国家税务局办税服务厅缴纳入库,到期不缴纳罚款,我局将依照《中华人民共和国行政处罚法》第五十一条第一项规定,每日按罚款数额的百分之三加处罚款;三、如对本决定不服,可以自收到本决定书之日起六十日内,依法向海南省国家税务局申请行政复议,或者自收到本决定书之日起三个月内依法向人民法院起诉。如对处罚决定逾期不申请复议又不履行的,我局将采取《中华人民共和国税收征收管理法》第四十条规定的强制执行措施,或者申请人民法院强制执行。

(联系地址:海口市海甸二东路国税大厦1208室;联系人:蒙女士;电话:66264775)  
海南省国家税务局第七稽查局 2017年11月22日

广告

## 海南忠林拍卖有限公司拍卖公告

第20171204期

现受中国东方资产管理股份有限公司海南省分公司委托,我司定于2017年12月4日上午10:00时本公司拍卖厅公开按净价、整体拍卖;海口、儋州及定安三宗地权益书,整体价值合计5,849,850元。其中海口换地权益书价值为2,335,100元;儋州换地权益书价值为2,198,549元;定安换地权益书价值1,316,201元。参考价:263.3万元,竞买保证金:人民币20万元。竞买人须在中国境内注册并合法存续的法人或其他组织,或具有完全民事行为能力的中国籍自然人。下列人员不得购买或变相购买上述拍卖标的:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人以及参与标的的处置工作的律师、会计师、评估师等中介组织人员以及现行法律法规禁止参与竞买的其他主体。标的展示日期:自见报之日起至2017年12月1日止;办理竞买手续截止时间:2017年12月1日17:00前(以竞买保证金到账为准);有意竞买者,请于2017年12月1日17:00前到本公司了解详情并办理竞买手续,电话:0898-66803369 13876242898;地址:海南省海口市南海大道172号海口旧车市场服务大厅二楼

海口市国土资源局  
关于积压房地产土地确权登记征询异议通告

海土资龙华字[2017]2933号

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》,现将海口市国土资源局对下述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)。对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者,请于通告之日起60日内,以书面形式并持有关证据到海口市国土资源局龙华分局(国贸二横路国土大厦14楼)办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的,即认为公布的权益无异议。联系电话:68512605。特此通告。

产权申请人	申请依据	土地坐落	申请土地面积	土地权属证件	项目名称	原土地使用者
陈道宾	301房的 房地产买卖 契约	海口市龙 华区建设 一横路1 号	53.64平 方米	海口市国 用(2004) 001796 号	吉兴 雅苑	海南创 新书店 有限公 司

海口市国土资源局 2017年11月17日

## 日常火灾防范知识普及之十四

## 电动车火灾防范

## 火灾隐患:

近年来,电动车在充电、行驶、停放过程中,火灾事故时有发生,造成的人员伤亡和财产损失在逐年递增,已引起社会各界的高度关注。电动车常见起火原因:1.部分电动车在生产过程中不安装

短路保护装置或者即使安装了短路保护装置,也未接入到线路中或维修过程中被擅自拆改,导致使用中的大部分电动车不具备短路保护功能。2.充电器、充电电池产品不合格。长时间充电容易引起线路起火或电池发热爆炸。3.部分电动车生产装配线路布置不规范。致使主电源线长期处于损伤状态,一旦有高电压或大电流通过,极易与其它配件产生打火,发热,引发火灾。4.在对电动车进行充电时,电气线路私拉乱扯,选用导线直径过小,未安装短路保护装置等造成充

电线线路发热引起火灾。

## 如何防范:

电动车不得停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处,不得占用消防车道;电动车应设置户外公共集中停放充电桩、库室等,实行统一规范化处理,电动车棚(库、室)应使用不燃材料搭建,应与建筑通道、安全出口保持有效的安全距离,并按消防技术标准配备消防设施器材;不具备室外电动车棚(库、室)设置条件的,在室内应设

立与居住区域分开的单独停放充电间,存放间应使用不燃材料建设,并设有甲级防火门、独立式感烟火灾探测报警器、简易喷淋等消防设施;对不能设立单独停放充电时间的,要采用车辆与电池分离充电的方式,防止因电池充电时发生问题引燃电动车;电动车棚(库、室)应统一设置为电动车充电的设施,并应由取得资格的电工安装敷设,不得私拉乱接电源线路;鼓励设置具备定时充电、自动断电等功能的安全保护装置供居民使用。

